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 Sfânta Duclida s-a mutat la Domnul, cu pace. 

Sfinţii Mucenici sunt cinstiţi pe 23 octombrie, în calendarele gotice. 

Acești sfinți au trăit pe vremea lui Iungurih, împăratul goților și a lui Grațian, împăratul roma-

nilor. Iar pentru dragostea lui Hristos au primit cununa muceniciei prin foc, atunci când Iungurih a 

dat poruncă să se dea foc bisericii în care se găseau adunați la rugăciune cei douăzeci și șase de 

sfinți mucenici. 

Biserica  Ortodoxă  Română  îi  prăznuiește  pe  cei  26  de  Mucenici  din  Goția pe  26  martie. 

(Viețile Sfinților) 

Să  ne  aducem  aminte – câţi  în  Hristos  

ne-am botezat, în Hristos ne-am şi îmbrăcat. 

Ajută-ţi sufletul să guste şi el din pâinea 

îngerilor. Să ştii şi aceasta, că o bucată de 

pâine mâncată cu supărare, ţi se face gol în 

gură. 

O! dacă ai iubi mai mult pe Dumnezeu, va 

spori şi bucuria lăuntrică şi vei simţi atunci 

adevărata dulceaţă a Sfintei Cuminecături. 

Iar cine mănâncă din pâinea aceasta, viu va fi 

în veci. 

Un suflet zbuciumat de vârtejul patimilor şi 

al urii, nu poate primi sămânţa harului şi nici 

pe Hristos în Sfânta Taină. 

De aceea mult se luminează puterea minţii 

printr-o inimă liniştită. Iar un suflet drept, e 

semnul bucuriilor nesfârşite. 

Încearcă deci să stingi furtuna din mica 

împărăţie a sufletului, şi viaţa ta întreagă se va 

desfăşura ca o adiere peste dureri. Nu ştii că 

orice faptă, fie bună fie rea, îndulceşte sau 

amărăşte mai întâi pe autorul ei?  Şi lumina pe 

care o aprinzi spre a risipi întunericul 

dimprejur, îţi luminează propria ta faţă şi apoi 

mai departe? Nu stinge o astfel de lumină. 

Nu uita că o apă răscolită de furtună nu se 

poate îmblânzi lovindu-o cu bâta, dar nici un 

vrăjmaş a se potoli urându-l şi blestemându-l. 

Abia rugându-te pentru el, cu pace şi pentru a 

lui mântuire vei smulge pe vrăjmaşul tău din 

stăpânirea vicleanului, şi apoi rămas el singur, 

oricât ar fi de înrăit, e numai om şi omul nu-i 

atât de vătămos ca atunci când bagi în el un 

legheon de diavoli, pe seama cărora l-ai dat 

prin blestemul tău, prin sudalma ta, prin ura ta 

şi cu care viclenii împreună te şi atacă pe 

urmă. 

 Roagă-te pentru vrăjmaş şi se va ruşina 

diavolul, lăsându-l singur pe istovitul om.  

Nu-l mai urî, ci fie-ţi milă de el că e om, e 

fratele tău, e fiu al aceluiaşi Părinte Ceresc. 

Doreşte-i vrăjmaşului tău ce-ţi ceri în 

rugăciune şi pentru tine. E greu la început căci 

eşti om pătimaş ca toţi oamenii. Dar stăruinţa 

despică piatra; de la o vreme simţi nevoia de a 

te ruga pentru el, din milă. Nu-l mai poţi urâ 

Doreşte-i vrăjmaşului tău ce-ţi ceri în 

rugăciune şi pentru tine. E greu la început 

căci eşti om pătimaş ca toţi oamenii. Dar 

stăruinţa despică piatra; de la o vreme simţi 

nevoia de a te ruga pentru el, din milă. Nu-l 

mai poţi urâ pe vrăjmaşul tău, nu mai eşti în 

stare să urăşti nici un om. Vezi, abia atunci 

ai biruit pe diavolul cel a toată lumea 

vrăjmaş, stricătorul păcii şi rău făcătorul al 

tuturor oamenilor. 

Ai vrea să-ţi vezi soarele lăuntric urcând 

dintr-un frumos răsărit pe cerul propriei tale 

vieţi? Încearcă atunci să simţi seară de seară 

stând de vorbă cu tine, întăreşte-te cu 

mătănii, cu un psalm, cu o rugăciune, cu 

smerenie, uşurându-ţi sufletul şi sporind 

astfel în dragoste pentru tot omul. Fiecare zi 

să-ţi fie în faţa ta – vei câştiga curajul şi vei 

simţi mâna harului dumnezeiesc că lucrează 

împreună cu tine. Viaţa oamenilor este o 

brazdă de plug trasă peste ogorul anilor 

ajunşi spre capătul de hotar. De aceea trage 

brazda propriei tale vieţi cât mai dreaptă; 

înlătură greşelile, abaterile; iar de le-ai 

săvârşit, îndreaptă-le până nu înnoptează şi 

până nu îngheaţă, făcând tot binele de care 

eşti capabil, până când plugul sufletului mai 

poate trage brazda pe curmătura vieţii tale. 

Sub îndrumarea gândurilor curate şi a milei 

Marelui Dumnezeu, adu-ţi mereu aminte cât 

de plăcuţi sunt cei ce voiesc pacea. 

Până la Dumnezeu, nu este nici jos, nici 

sus, nici aproape, nici departe, pentru că 

Dumnezeu este pretutindeni şi de aceea este 

mai aproape de tine decât sufletul şi trupul 

tău, numai să ştii să afli această apropiere 

prin credinţă şi rugăciune. 

Domnul este aproape de toţi cei ce-L 

cheamă cu toată inima.  

(Cuviosul  Părinte  Arsenie  Boca, Cuvinte 

duhovniceşti din Săptămâna Luminată) 

 


